MASALAH KOMUNITI : RASIS

APA ITU RASIS?

Mengikut kamus dewan dan pustaka edisi kelima, rasis membawa maksud satu bentuk kepercayaan, sikap dan amalan yang mendiskriminasikan segolongan manusia berdasarkan ciri-ciri perkaumannya. 

WUJUDKAH RASIS DI MALAYSIA?

Isu rasis sebenarnya telah lama wujud di Malaysia. Hal ini dapat dilihat di dalam pelbagai peristiwa perkauman yang berlaku di negara kita contohnya peristiwa 13 Mei 1969. Perisitiwa berkait rapat dengan isu politik di negara kita kerana perstiwa ini berpunca daripada kemenangan pihak pembaangkang di dalam pilihanraya umum 1969 dan kegagalan untuk pihak kerajaan membentuk kerajaan persekutuan dengan majoriti 2/3. 

Persitiwa berdarah 13 mei ini menyaksikan kebencian yang tinggi dalam kalangan orang cina terutamanya terhadap orang melayu. Ramai orang melayu mati dibunuh secara kejam oleh pemuda-pemuda cina pada waktu itu dan keadaan sangat tidak terkawal. Antara bukti yang menjelaskan perkara ini adalah sewaktu serangan pemuda cina yang mengepung panggung wayang odien dan membuat iklan dalam bahasa cina untuk mengarahkan orang cina keluar dari panggung. Orang melayu yang tidak tahu membaca bahasa cina pada waktu itu kekal berada di dalam panggung dan pemuda-pemuda cina tersebut telah menyembelih orang melayu di dalam panggung dan membakar panggung tersebut mengakibatkan hampir semua orang melayu yang berada disitu mati dalam keadaan yang mengerikan. 

Pada hari ini, di dalam poltik juga terdapat unsur-unsur rasis yang mempersoalkan kedudukan raja-raja melayu, keistimewaan orang melayu dan juga bahasa kebangsaan. Perkara-perkara sebegini seolah-olah menunjukkan kembali bibit-bibit peristiwa 13 mei 1969. Di dalam media sosial pula, dapat kita lihat banyak komen-komen negatif yang berunsurkan rasis terhadap orang melayu dan bumiputera. 

KESAN RASIS TERHADAP PEMBANGUNAN NEGARA

Di dalam sebuah negara yang terdiri daripada pelbagai kaum, budaya dan agama sudah pasti mempunyai kepelbagaian yang menarik. Namun, semangat assabiyah yang kuat dan juga hidup dalam berpuak-puak serta mendiskriminasikan kaum lain secara langsung dan tidak langsung akan menjejaskan keharmonian negara. Perpecahan kaum akan menyaksikan pelbagai impak buruk kepada perkembangan pembangunan negara terutamanya dalam pendidikan. Baru-baru inj timbul isu supaya pihak kerajaan meluluskan Sijil Peperiksaan Bersama (UEC) di peringkat tinggi dan membolehkan golongan ini memasuki ke IPTA dengan menerima sijil tersebut. 

Di Malaysia, kita telah mempunyai sistem pendidikan yang telah ditetapkan seperti Sijil Tinggi Pelajaran Malaysia (STPM) malah ianya juga diterima oleh Cambridge University. Hal ini sememangnya terbukti bahawa sijil yang digunapakai di Malaysia berkualiti. Namun, sikap rasis oleh sesetengah pihak yang ingin menimbulkan kemarahan orang melayu sengaja mengapi-apikan isu ini. 

