[bookmark: _GoBack]HAM JING YI (A19EC0048)
	Tanggapan saya terhadap kursus Pemikiran Sains Teknologi dari sudut kandungan utama ialah kursus ini memberi impak yang baik kepada saya. Saya dapat mempelajari perkembangan pemikiran sains dan teknologi dalam kehidupan dan adat resam orang dahulu sejak zaman paleolitik, mesolitik dan neolitik sampai masa ini. Melalui kursus ini, saya dapat memahami peradaban manusia semasa tamadan Huang Ho, tamandan mesopotamia dan banyak lagi. Pada pandangan saya, kursus ini banyak menerangkan falsafah, hubungan antara manusia dan agama, cara penggunanan sains dan teknologi dalam kehidupan. Saya berpeluang untuk belajar banyak pengetahuan tentang kehidupan orang zaman klasik dan memahami perkembangan sains dan teknologi manyelesaikan masalah mereka. Kursus ini juga menekankan hubungan antara manusia dengan agama, sains dan teknologi. Jika manusia menghilangkan agama dan falsafah, kita akan menghilangkan pegangan kita maka kehidupan manusia akan tergelincir. Falsafah dan agama amat penting dalam kehidupan manusia kerana mereka akan mengawal seseorang daripada melakukan sesuatu yang negatif. Pada masa yang sama, sains dan teknologi memainkan peranan yang dominan dalam kehidupan kita kerana manusia memerlukan sains ini dalam kehidupan harian. Pemikiran saintifik amat penting terhadap manusia kerana pemikiran ini akan menjejeaskan perkembangan sains dan teknologi pada masa ini kalau pemikiran saintifik ini disalahgunakan.
	Kursus ini relevan dengan bidang pengajian saya iaitu sains komputer (kejuruteraan data). Sesiapa yang mengambil kursus ini mestilah mempunyai pemikiran yang mantap, logik dan kreatif. Mahasiswa dan mahasiswi kena menggunakan pemikiran sains mereka untuk mengembangkan system komputeran dalam bidang sains dan teknologi. Kita tentu akan menghadapi pelbagai masalah dan cabaran dalam pelajaran kita tetapi kita kena menyelesaikan masalah-masalah itu dengan pemikiran yang matang dan positif. Sistem nilai dan etika memainkan peranan penting dalam hal ini kerana nilai seperti kerajinan, dedikasi dan kepercayaaan kepada Tuhan akan sentiasa menyokong para siswa dan siswi semasa mereka menghadapi cabaran dalam pelajaran. Selain itu, para siswa sisiwi yang mengambil kursus kejuruteraan data patutlah mempunyai pemikiran saintifik yang kreatif dalam pengajian kepintaran buatan untuk melahirkan sesuatu robotik yang baharu yang boleh bersaing dengan negara lain yang maju. Hal ini akan membantu mengembangkan sains dan teknologi negara kita.
	Jangkaan manfaat yang saya perolehi ialah saya akan lebih memahami perkembangan pemikiran sains dan teknologi sejak zaman dahulu hingga sekarang dan bagaimana revolusi industri membawa kesan kepada manusia. Seterusnya, saya mengetahui kepentingan agama dalam kehidupan manusia. Saya juga memahami sains dan teknologi boleh mengubah ekonomi dan status sesebuah negara. Hal ini akan sentiasa menyedarkan saya bahawa saya mestilah meningkatkan kreatif dan innovatif saya supaya dapat menyelesaikan pelbagai jenis masalah dengan menggunakan cara atau idea yang terbaik.
	Tanggapan saya terhadap kursus Permikiran Sains Teknologi dari sudut komitmen dan sumbangan ialah kursus ini memberitahu para siswa siswi tentang hubungan antara manusia dan permikiran.  Kursus ini juga menyedarkan kita bahawa perkembangan pemikiran saintifik amat penting dalam pembangunan sesebuah tamadun. Jikalau tamadun itu tidak sedar dan masih menggunakan fahaman yang tua dalam kehidupan mereka, maka masyarakat yang scientifik mesti tidak boleh dilahirkan. Bagi menggelakkan situasi ini berlaku, kursus ini telah diperkenalkan untuk menyedarkan masyarakat supaya dapat memperluaskan fikiran dan pandangan mereka serta menyeimbangkan antara kerohanian, rasional dan emosi. Hal ini dapat membantu melahirkan sebuah masyarakat yang maju dan harmoni.
	
