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REFLEKSI DIRI
Assalamualaikum w.r.t , Salam Satu Malaysia. Pada 6 dan 7 Disember 2019, Saya Syed Mustaqeem bin Said Hussain dan rakan sekumpulan telah menghadiri program khidmat masyarakat di Flat Kenari. Saya amat berterima kasih dan  ingin melafazkan rasa syukur saya kepada Allah SWT , kerana dengan izin-Nya saya dan rakan – rakan dapat melaksanakan projek komuniti kami dengan sebaik mungkin. Walaupun kami tidak dapat menyiapkan projek kami dengan sepenuhnya , tetapi kami pasti setiap detik masa dan tenaga yang kami luahkan pada saat itu amat memberi impak yang besar pada diri setiap seorang pada masa itu.  
Melalui program ini, terdapat banyak manfaat yang saya perolehi dan juga kelemahan yang saya perlu atasi. Kelebihan dan manfaat yang saya perolehi perlu di perkembangkan dan saya perlu mempunyai pelan tindakan untuk mengatasi dan membaiki kelemahan yang telah saya kenal pasti. Program ini juga memberi kesan yang ketara dalam merapatkan hubungan silaturrahin saya dengan masyarakat di sekitar flat tersebut. Nilai yang mereka paparkan kepada saya dan rakan-rakan , telah ditanam didalam hati dan minda saya. Contohnya , nilai saling hormat – menghormati sesama manusia.
Oleh yang demikian sudah terang lagi bersuluh , saya ingin  mengucapkan ribuan terima kasih lagi kepada semua pihak yang terlibat dalam menjayakan program khidmat masyarakat ini. Lagi - lagi kepada pensyarah saya Dr. Syamsul Hendra bin Mahmud yang mengajar subjek  Graduate Success Attributes (GSA) – UHAK1012-24 dan juga ketua kumpulan saya Muhammad Wafiuddin bin Mohd Salleh. Walaupun ini adalah tugas beliau , tetapi beliau telah memberikan lebih dari yang sepatutnya  dan memberikan yang terbaik untuk program ini. 
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