Baru-baru ini pada 2 December 2019 yang lalu, satu pertandingan inovasi telah dianjurkan oleh Dr Nur Najwa Hanani bagi subjek Pemikiran Sains dan Teknologi yang bertempat di Dewan Al Marbawiy Pusat Peenyelidikan Fiqh Sains Dan Teknologi. Terdapat beberapa kumpulan telah menyertai pertandingan tersebut. 
Persediaan awal yang telah kami sekumpulan telah lakukan adalah memikirkan apakah idea atau perkara yang hendak kami laksanakan untuk projek kami. Kami berfikir secara kritis akan idea yang mampu membawa kebaikan untuk manusia dan alam sejagat. Maka, hasil daripada perbincangan tersebut telah muncul satu idea iaitu untuk membuat tandas canggih seperti yang sudah sedia ada akan tetapi terdapat beberapa perubahan yang akan kami lakukan. Di Malaysia, kita amat popular dengan pemikiran masyarakat yang tidak suka menggunakan tandas awam kerana beberapa faktor. Antaranya ialah tandas kotor, berbau busuk, paip air pecah dan sebagainya. Meskipun terdapat pekerja-pekerja yang bertugas untuk memastikan ianya berada dalam keadaan baik akan tetapi jadual pembersihan yang sedia ada masih tidak dapat memuaskan para pengguna. Hal ini kerana ianya tidak bertepatan dengan jumlah atau kekerapan tandas awam digunakan. Oleh yang demikian, kami telah memikirkan cara untuk mengatasi serta  mengurangkan masalah ini. Setelah idea kami diperkuat dan diperhalusi, kami telah membuat satu proposal bagi projek kami itu. Lalu, kami membentangkannya kepada pensyarah serta seluruh kelas. Proposal kami diterima dengan penuh keterujaan kerana ramai yang mahu saksikan apakah hasil kesudahannya kerana ianya sangat menarik dan akan membawa manfaat yang besar jika berjaya dilaksanakan. 
Maka, kami telah namakan projek kami seagai V-Aqua Smart Toilet. Huruf ‘h tersebut merupakan nomor lima dalm tulisan roman dimana kami mementingkan 5 faktor utama iaitu; hygiene, comfort, convenient, user-friendly dan eco-friendly. Untuk memudahkan pemahaman terhadap projek ini, kmai juga telah menyediakan satu video yang telah dimuatnaik ke Youtube agar para pemerhati dapat melihat dan memahami apakah kaitannya dengan aktiviti kehidupan seharian. Kamitelah mengemukakan idea seperti memperkenalkan squatty potty yang mana mampu membolehkan para pengguna tandas menggunakan tandas duduk seperti mereka menggunakan tanda cangkung. Ianya amat bagus untuk kesihatan manusia keran melibatkan kedudukan serta posisi organ-organ di dalam tubuh manusia yang dapat mengurangkan risiko untuk mendapat penyakit sepeti kanser kolon dan sebgainya. Turut disediakan plastik wrapping pada tempat duduk tandas yang akan bertukar secara automatik selepas digunakan demimenjamin kebersihan pengguna. Sistem pengudaraan yang disediakan juga akan menyedut udara busuk keluar dari tandas dan memastikan tandas berbau nyaman dan tidak busuk. Nozzle yang disediakan juga akan memastikan tiadal amsalah paip pecah atau hilang serta dapat mengurangkan pembaziran air secara tidak langsung. 
Pertandingan ini jelas membawa serta memberikan banyak manfaat kepada semua yang hadir kerana dapat saksikan idea-idea yang dibentangkan amatlah baik. Para peserta juga dapat meningkatkan kamahiran mereka seperti kemahiran berkomunikasi semasa membentangkan projek mereka. Kemahiran berfikir secara kritikal dan kreatif ketika diaju soalan oleh para juri. Keyakinan diri dalam diri juga dapat ditingkatkan. Juga kemahiran bekerja dalamkumpulan dapat diterap dimana para pelajar perlu berkejasama baagi memastikan projek mereka berjaya dilaksanakan. Saya amat bersyukur kerana semua ahli kumpulan saya dapat memberikan kerjasama dalam melaksanakan projek ini dari awal hingga ke akhir. 
[bookmark: _GoBack]Kesimpulannya, inovasi bukan hanya bermaksud kita mencipta sesuatu yang baharu akan tetapi inovasi juga dimana kita mampu membuat perubahan terhadap perkara yang sedia ada agar ia dapat memberikan manfaat yang lebih baik kepada semua pengguna dan alam sekitar.
