1.0 :Pendahuluan 

Politik merupakan kegiatan yang ada kaitan langsung dengan kerajaan dan rakyat sesuatu negara. Politik melibatkan rakyat ataupun masyarakat yang terlibat untuk mengambil sesuatu keputusan yang berpotensi besar untuk memeberi impak dalam institusi  kerajaan ataupun negara.Biasanya , engin politik berfungsi untuk menggerakkan kerajaan sesebuah negara dalam secara demokratik dengan. Parti parti politik ditubuhkan untuk menghidupkan  prinsip prinsip politik tertentu dengan ahli ahlinya terdiri daripada masyarakat umum yang menyokong prinsip politik sesuatu parti .

1.1:Prinsip-prinsip politik

Terdapat banyak jenis prinsip prinsip politik maka , parti parti politik juga ditubuhkan untuk menyuarakan prinsip prinsip tersebut . Parti parti politik biasanya  akan menyuarakan pandangan mereka terhadap masayarakat dan kerajaan , dan bekerja keras untuk menarik peminat sehingga pandangan mereka menjadi prinsip sesuatu negara . Parti parti politik biasanya melakukan kegiatan ini melalui pilihan raya. Parti yang menang pilihan raya biasanya memastikan prinsip mereka dijadikan undang-undang negara .Plato merupakan ahli pemikir yang terunggul untuk menyuarakan pandangan politik dalam hasil penulisanya Republic. Maka sudah pasti bahawa kegiatan politik merupakan sesuatu kegiatan yang diikut sejak dari zaman sebelum masihi .

1.2:Klasifikasi politik

Sebelum mengkaji isu politik , kita perlulah , memahami sejarah dan klasifikasi politik terlebih dahulu. Kegiatan politik  ini sebenarnya , bermula sebelum pengenalan kerajaan demokrasi lagi. Contohnya kerajaan Rome memilih dua pemerintah tertinggi untuk memerintah negaranya supaya menyatupadukan rakyat yang menpunyai pandangan terhadap kerjaan yang berbeza beza . Khususnya , pemerintah tertinggi ini merupakan ketua atau penyuara bagi pandangan politik tersebut dan akan memastikan prinsip prinsip politik yang dipatuhi oleh penyokong penyokong ditegakkan disamping prinsip prinsip politik yang lain . Jika kita memerhatikan politik Amerika Syarikat pula , George Washington dari Parti Demokratik Republik , telah berjuang untuk menubuhkan kerajaan demokratik di Amerika Syarikat . Selain itu , di China pula pemimpin pemimpin parti politik komunis menjatuhkan kerajaan China untuk menubuhkan kerjaan China Komunis yang mengekalkan pegaruhnya sehingga sekarang.



1.3:Pengenalan tajuk

Ahli politik yang mementingkan kepentingan diri sendiri merupakan faktor utama keruntuthan sesuatu kerajaan . Inilah tajuk yang kita perlu mengkaji dan membuktikan bahawa ahli ahli politik yang tidak bertanggungjawab  merupakan faktor utama berlakunya  kemerosotan  dalam parti parti politik dan kerjaan sesuatu Negara.
Sebelum itu kita perlu menerangkan definisi ahli politik . Ahli politik merupakan anggota parti parti politik. Biasanya , mereka bertanding dalam pilihan raya untuk menjadi wakil rakyat . Mereka biasanya berjanji beberapa propaganda untuk menarik perhatiaan rakyat setempat supaya mendapatkan undi yang mencukupi untuk memenangi pilihan raya..






















2.0: Ahli Politik yang mementingkan kekayaan ekeonomi 

2.1 : Persahabatan dengan sindiket gejala gejala sosial

[bookmark: _GoBack]Terdapat ahli politik mementingkan keperluan mereka sendiri biasanya akan melupakan prinsip prinsip parti politik yang mereka mengaanggotai .Pada mulanya ahli ahli politik ini , akan dipergunakan oleh sindiket gejala gejala sosial . Sebagai contoh, mereka akan menawarkan tempat kediaman yang besar dan moden untuk mendapatkan sokongan politik dan mempergunakan pengaruh ahli ahli politik untuk meneruskan aktviti aktiviti yang salah dari segi undang-undang  mereka tanpa waswas .Pada tahun 2011 , seramai 30 ahli politik telah berjumpa dengan ketua ketua kumpulan gangsterisme di Chicago , Amerika Syarikat untuk mendapatkan sokongan daripada ahli ahli gangster mereka . Sebagai balasan , ahli ahli politik tersebut berjanji bahawa , menukarkan anggota gangster tersebut ke penjara yang lebih selesa .Selain itu mereka juga berjanji bahawa mereka tidak akan ambil peduli akan jenayah jenayah yang dilakukan oleh kumpulan gangsterisme tersebut sekiranya mereka memenangi pilihanraya municipal Chicago 2011  . Akhirnya pihak polis dapat tahu tentang hal ini dan seterusnya mereka mengambil tindakan legal terhadap ahli ahli politik tersebut. Ini merupakan bukti yang cukup kukuh bahawa berlakunya pergaulan antara ahli ahli politik dan sindiket gejala sosial.
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2.2:Ahli-ahli politik yang melibatkan diri dalam gejala rasuah 

Ahli politik yang mementingkan kepentingan ekonomi mereka ini , terlupa untuk menegakkan prinsip prinsip politik dari parti politik yang mereka mewakili. Sebagai contoh wakil daripada parti yang memperjuangkan  keseimbangan ekonomi rakyat itu sendiri terlibat dalam kes kes rasuah. Ahli ahli politik yang bersikap sebegini merupakan punca utama berlakunya kegagalan kefungsiaan engin kerajaan dan kementeriaan .Ahli ahli politik sebigini terlupa bahawa mereka diberi kuasa untuk menjaga kepentingan rakyat umum . Sebalinknya, mereka ini menyalahgunakan kuasa yang diberi untuk mengekalakan kuasa dan pengaruh mereka terhadap sesuatu agensi kerajaan dan majikan yang dimiliki oleh kerajaan . Selain  itu mereka melibatkan diri dalam gejala rasuah untuk mendapatkan wang dan harta milik yang terlebih supaya dapat berhidup kehidupan yang lumayan dan kaya raya manakala rakyat yang mengundi mereka terseksa daripada masalah ekonomi dan sosial. Di negara negara demokratik kes kes rasuah ini biasanaya berlaku dalam perjanjian kontrak kontrak projek kerajaan . Sebagai contoh ahli ahli politik yang diberi kuasa untuk meluluskan kontrak tersebut memberi keutamaan kepada majikan majikan yang tertentu setelah menerima rasuah dari segi harta  milik ataupun wang. Hal ini merupakn factor utama sesuatu negara mengalami masalah ekonomi kerana , majikan yang sememangnya berlayak untuk mendapatkan kontarak kontak tersebut tidak dapat kontrak tersebut dan majikan yang mendapatkan kontrak itu pula eminta budget yang agak tinggi daripada kerajaan sehingga kerajaan tidak dapat membayar bayaran tersebut . Hal ini meningkatkan kredit kerajaan  dan lama demikian hal ini akan memberi kesan kesan seperti peningkatan harga harga barang  asas dan pengenalan tax tax baharu seperti tax GST. 
2.3: Ahli politik yang pilih kasih menjatuhkan kualiti kerjaaan 

2.4: Gabungan dengan parti politik yang tanpa mementingkan prinsip politik

2.5 : Mempergunakan rahsia rahsia kerajaan untuk kegunaan sendiri 











3.0 :Faktor faktor ahli politik melakukan jenayah dari segi undang undang


3.1 : Tidak memahami kepentingan menjaga dan menegakkan prinsip prinsip politik yang mulia 

3.2 : Terpengaruh dengan golongan golongan yang mengejar kekeyaan ekonomi 


3.3: 





















4.0: Kesan – kesan daripada ahli ahli politik yang mementingkan keoentingan diri sendiri 

4.1: Kesan dari segi ekonomi 


4.2 : Kesan dari segi alam sekitar 


4.3 : Kesan dari segi sosial  dan taraf kehidupan masyarkat 


4.4 : Kesan dari segi pendidikan , sukan , dan belia 


4.5 : Kesan dari segi pembangunan sosial dan negara 
















5.0 : Cara – cara menyelasaikan masalah yang tertimbul akibat daripada ahli ahli politik yang tidak bermaruah 


5.1 : Pemilihan wakil rakyat dengan lebih teliti dan tidak berpilih kasih 

5.2 : Meningkatkan kefahaman sains politik dalam kalangan masayarakat umum 


5.3 : Meningkatkan kepekaan terhadap politik dalam kalangan belia 






















6.0 : Penutup 
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