Setelah mengikuti kursus subjek Sains Pemikiran dan Teknologi, saya lebih memahami tentang kehidupan-kehidpan pada zaman dahulu dengan lebih mendalam lagi. Kursus ini juga telah memberi penjelasan tentang perubahan dari segi teknologi  dalam peradaban manusia sejak zaman klasik hingga kini. 

[bookmark: _GoBack]Seterusnya, saya juga telah mendapat penjelasan tentang pemikiran saintifik yang merangkumi aspek-aspek seperti manusia dan agama, kepentingan sistem nilai etika dan juga betapa pentingnya peranan sains teknologi dalam kehidupan terutamanya pada zaman sekarang yang mempunyai pelbagai teknologi sains yang begitu canggih dan moden. Selain itu, kursus ini juga memperkenalkan saya kepada tokoh tokoh falsafah islam dan juga barat.

Secara kesimpulannya, sains dan teknologi telah berkembang dengan teratur berdasarkan kajian saintifik. Tokoh-tokoh islam dan barat juga telah banyak memberi sumbangan dari segi karya dan ilmu yang boleh diguna pakai sehingga kini. Secara tidak langsung, ia telah meningkatkan ilmu pengetahuan saya dalam bidang sains dan teknologi dan pentinganya perkembangan bidang ini dalam kehidupan manusia.
